

Körösvidék

Körösvidék

Magyar Nemzeti Múzeum
Hírlaposztálya

VIII. Múzeum krt. 14/16. Budapest

Egy keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felolvasó szerkesztő:

MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Most beszéljenek

még az intervenció ellenségei! Most szóljon még va' amit a liberális töke! Amikor a vállalkozó nagyipari és nagykereskedelmi szindikátusok hatalmas csoportjai már régen megölték a szabad versenyt, ők még mindig azzal támadták meg az állami beavatkozást, hogy az iparnak és a kereskedelemnek a szabad verseny az életető eleme, tehát az intervenció a gazdasági élet el-sorvasztója.

Ma már nem is szükséges ismételt kimutatnunk, hogy mennyire nem az itt-ott végrehajtott közérdekű beavatkozás, hanem jóval hamarabb, éppen az intervenciót szükségessé tevő sok kártel ölte ki a szabad versenyt a nagyipar és a kereskedelem minden mezejéről. Érdekes azonban tettenéznünk az intervenció eddigi bösz ellenségeit, amint éppen egy intervenciót ünnepelnek.

Székesfehérvárott három téglagyár versenyzett s bár a téglagyár egyébként szintén kártelcikk, nem tudtak megegyezni egymással. Azaz, két gyár megállapodott, de a harmadik versenytárs jóval olcsóbban árult. A téglagyárak az iparügyi miniszterhez fordultak, aki be is avatkozott és végül a kormány intervenciója révén sikerült a három gyárnak áregyezményt kötnie. A liberális gazdasági körök most önfelédtt ujjongással zengenek erről a sikeres intervencióról, amelyet állandósítani és általánosítani akarnak az árverseny teljes kiirtására minden olyan ponton, ahol a kártel valamilyen kártelen-kívüli „árromboló” miatt egyébként nem nyújt nekik teljes védelmet az árverseny lehetősége ellen.

Reméljük, hogy ezek után az a bizonyos liberális front tartózkodóbb lesz az intervencionizmus támadásában akkor is, ha az illetékes állami szervek a fogyasztóközönség érdekében hajtanak végre egy-egy beavatkozást. M.

Bécsbe utazott

a kereskedelemügyi miniszter

Budapest, március 20. Winckler István kereskedelemügyi miniszter rövid tartózkodásra Bécsbe utazott és a kulturszövetség ülésén előadást tart.

Vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán a körösladányi inségmunkások között

Vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla dr. főispán folyó hó 19-én kiszállt Körösladányba, hogy a helyszínen tájékozódjék egyrészt az inségmunkák felől, másrészt az inség leküzdésére alkalmasnak látszó köz-munkák felől. Vertán Emil főjegyző ismételt jelentést tett a főispán-nak a nemrég lefolyt inséges-tün-tetéséről.

A vármegye főispánja közölte,

hogy nagyobb inségsegélyt az eddigi heti 1000 pengőnél nem tud adni. A Zöld-kereszt gyermek ebédeltetési akcióra azonban további 1000 pengő segélyt juttatott s ezzel az összeggel most már a Zöld-kereszt akció 3000 pengő segélyhez jutott. A szegény gyermekek ebédeltetése így április végéig biztosítva van.

Róma őszinte szeretettel fogadja a magyar és az osztrák államférfiakat

Mussolini egész kormányával üdvözlöi a vendégeket

Róma, március 20.

Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter, valamint az osztrák államférfiak ma a kora reggeli órákban érkeztek az olasz határra. Vonatuk a dél-előtti órákban nem futott be a velencei pályaudvarra, hanem időnyereség céljából egy kisebb állomáson állott meg. Báró Villányi Frigyes magyar követ és az osztrák követ felszálltak a különvonatra, hogy Rómába kísérjék az államférfiakat. A vonat este 6 órakor érkezik meg az olasz fővárosba. A pályaudvaron Mussolini, az olasz kormány tagjai, a képviselőház és szenátus elnökei, valamint a legfőbb állami és katonai előkelőségek fogadják a vendégeket.

Az olasz sajtó a legnagyobb érdeklődéssel fordul a megbeszélések felé. Nem győzik hangoztatni, hogy

a római egyezmény bizonyítja a három állam szoros és komoly eredményeken nyugvó együttműködését.

London, március 20.

A rajnavidéki válság és a nagy horderejű európai kérdések ellenére az angol sajtó nagy figyelmet szentel a tanácskozásoknak. Közlök az osztrák és magyar államférfiak látogatása idejére tervezett pályaudvari fogadtatást és a díszes ünnepségeket, melyeket az olaszok a vendégek tiszteletére rendeznek. A munkáspárti Daily Herald kiemeli, hogy Mussolini egész kormányával üdvözlöi vendégeit a pályaudvaron, a Morning Post pedig azt írja, hogy az értekezlet be fogja bizonyítani, hogy az abesszin válság sem zavarta meg azokat a terveket, amelyek az államférfiakat a római jegyzőkönyv aláírásakor vezették.

Világértékezet lesz májusban Londonban

A német javaslaton kívül Ausztria sorsát és a középeurópai kérdéseket is megvitatják

Páris, március 20.

A francia és az angol kormány az éjjel államtanácsot, illetve minisztertanácsot tartott és elfogadták, illetve jóváhagyták azt az egyezménytervezetet, amelyet a rajnai kérdés ügyében a londoni tanácskozások során szerkesztet-

tek. Az angol alsóházban ma délután 4 órakor Eden külügyminiszter, a francia képviselőházban Flandin nyilatkozik a helyzetről. A francia miniszter szerint a kérdés a Népszövetség tanácsa elé kerül. Előreláthatólag a tanács londoni ülészakát meghosszabbít-

ják és az is lehet, hogy Genf-be helyezik át, illetve a tanácsulást ott folytatják. Az egyezménytervezetet titokban tartják.

Az egyezménytervezetről az »Echo de Paris« című párisi lap a következőket írja: A Népszövetség tanácsa a hágai döntőbíróshoz fordul abban a kérdésben, vajjon a francia szovjet egyezmény összefér-e a locarnói szerződéssel. Erre akkor kerülhet sor, ha a németek megígérik, hogy alávetik magukat a bíróság döntésének. Ha a német kormány elfogadja a tervezetet, a francia választások lezajlása után tárgyalnak a német javaslatokról, illetve olyan megállapodásokról, amelyek a locarnói szerződést helyettesítenék. Ha a németek visszautasítják a hágai döntőbíróshoz fordított döntést, akkor a Népszövetségben vétkesnek nyilvánítják Németországot és megvitatják, nincs-e szükség megtorlások alkalmazására. A megtorlások — írja a lap — nem sok eredménnyel kecsegtetnének.

Páris, március 20.

Bár a locarnói hatalmak értekezletén elfogadott javaslatot az éjszakai órákban átnyújtották a londoni német követségnek, nincs semmi értesülés arról, hogy a javaslat mit tartalmaz. A német lapok csupán a népszövetségi tanács tegnapi ülésének lefolyásával foglalkoznak. Az a véleményük, hogy Ribbentrop érveit a Népszövetség tanácsának jobban kellett volna követni. Párisban illúziók nélkül ítélik meg a megegyezést. Biztosra veszik, hogy Németország a hágai döntőbíróshoz fordított ügyet nem fogadja el és nem egyezik bele, hogy nemzetközi csapatokat helyezzenek el területén. A Petit Parisien szerint Németország vonakodása esetén Anglia könnyen kivonhatja magát az engedmények nagy részéből és így teljesen zsákutcába jutnának. A Matin két dolgot lát kiemelkedő fontosságúnak. Az egyik a francia és angol vezérkar együttműködése, a másik, hogy a franciaországi védelmi erőmű kiépítése néhány hét múlva teljesen befejeződik.

London, márc. 20.

A Reuter iroda a locarnói egyezménytervezetről jelenti, hogy a locarnói hatalmak tanácskozásának első része befejeződött azzal, hogy a népszövetségi tanács meghozta döntését. A most kötött egyezmény szerint Németországot rábírik, hogy a hágai döntőbíróshoz fordított ügyet megvitatja a bíróság. A francia-szovjet szerződés összeegyeztethető-e a locarnói szerződéssel. Az egyezménytervezetben nincs arról szó, hogy Németország a Rajnavidékre

vezényelt csapatokat vonja vissza és arról sincs szó, hogy a határvonalakat nemzetközi csapatok tartásák megszállva

London, márc. 20.

Az angol kormány a minisztertanácson jóváhagyta a locarnói hatalmak között létrejött egyezményt. Ma délután az angol alsóházban Eden, a francia képviselőházban Flandin fogja ismertetni a megegyezés szövegét. Az angol kormány fehér könyv alakjában teszi közzé az egyezményt. Az egyezmény legfontosabb része, hogy májusban Londonban, vagy Brüsszelben értekezletet hívnak össze, amely valóságos világerkekezlet lesz, amelyen megvizsgálják nemcsak a német, hanem a többi országok javaslatait is. Anglia a fegyverkezés csökkentésére, a világgazdasági problémák megoldására tesz javaslatot. Dönteni fognak Ausztria sorsáról és a közép-európai kérdésekről. Az értekezlet valóságos békeértekezlet lesz.

Sári István lett Füzesgyarmat új főjegyzője

A nyugdíjazás folytán megüresedett füzesgyarmati főjegyzői állásra a község képviselőtestülete f. hó 19-én tartott tisztújító közgyűlésén vitéz Sári István eddigi h. főjegyzőt választotta meg. Ugyanakkor a szintén üresedésben levő adóügyi s. jegyzői állást dr. Vertán Emil okl. jegyzővel töltötték be.

A tisztújító közgyűlés a községi ügyvezető orvosi állásra dr. Jánosy Mártont választotta meg.

Megnyiták a mezőgazdasági kiállítás kapuit

Tegnap este befejeződtek az országos mezőgazdasági kiállítás rendezési munkálatai s ma reggel 8 órakor megnyitották a kiállítás kapuit. A kiállítás utáni érdeklődés olyan nagy, amilyenre a béke utáni idők óta nem volt példa. A kiállításon 175 db ló, 533 vörösfarka-tenh, 102 magyar marha, 280 mangalica, 304 hússertés, 500 juh és ezernél több aprójószág, nyúl és galamb vesz részt.

Magyar összetartás a Felvidéken

Kassa, március 20. A kárpátaljai magyar ellenzéki pártok szövetsége Beregszászon ülést tartott. Foglalkoztak a felvidéki magyar pártok egyesülésével és kimondták, hogy a kárpátaljai ellenzéki pártok szövetségét, illetve a pártot megszüntetik és bizottságot küldenek ki a szlovákiai magyar pártokkal való egyesülés megbeszélésére.

Állandóan hanyatlók a francia kivitel

Páris, március 20. Franciaország februári külforgalma újból erős passzívummal zárult. A kivitel értéke 1.24 milliárdot tett ki, ezzel szemben a behozatal 2.05 milliárdal emelkedett. 1936 első két hónapjában a bevétel 4.07 milliárdot tett ki és így 376 millióval nőtt a 1935 első két hónapjának importját. A kivitel ugyanebben a két hónapban 321 millió frankkal csökkent. Francia szakkörökben úgy vélik, hogy a passzívumnak ez a növekedése újabb külkereskedelmi rendszabályokat fog maga után vonni.

V. KÁSZONYI ÉTTERMEIBEN MA, SZOMBATON ESTE

ROPOGÓS MALACPECSÉNYE

MALACPÖRKÖLT! Ujnonnan átalakított kuglipálya megnyitás!

Anégusutrakelt az északi frontra

Dzsubuli, március 20. Megerősített hírek szerint a négus minden előzetes híradás nélkül útra kelt Dessieből az északi frontra. Az új főhadiszállást titokban tartják. Azt hiszik, hogy a négus az Assiangi-tó környékén tartózkodhat.

Március 26-án és 27-én tárgyalja a törvényszék a körösladányi hitvesgyilkos bűnügyét

A gyulai kir. törvényszék K. Szabó Zsigmond ügyében — aki f. évi február 9-én feleségét, Bak Gizellát Körösladányban meggyilkolta —, a tárgyalást f. hó 26- és 27-ére tűzte ki. A tárgyalás a körösladányi község házában lesz. A megidezett tanuk száma meghaladja a huszat. A tárgyalást nagy érdeklődéssel várja a község lakossága.

Ötven békéscsabai gyermek megy a nyáron Ausztriába

és ugyanannyi osztrák gyermek jön Békéscsabára

Megirtuk már, hogy vitéz János Gyula polgármester dr. Tamásy Károly aljegyző eszméjére érintkezésbe lépett a Magyar-Osztrák Társasággal, annak érdekében, hogy megvalósítsák az osztrák-magyar cseregyermeknyaralattási akciót.

Békéscsaba város dícséretreméltó és nagyjelentőségű törekvése a legteljesebb eredménnyel végződött. A cseregyermeknyaralattási akciót nyelbeültették s már bizonyos, hogy az idei nyáron ötven békéscsabai gyermek Ausztriában, ötven osztrák gyermek pedig Békéscsabán fog nyaralni.

A Magyar-Osztrák Társaság közölte Békéscsaba városal, hogy a békéscsabai gyermekek előreláthatólag Gráz, Innsbruck, vagy pedig Salzburg környékén, családoknál fognak nyaralni. Ennek ellenében ötven osztrák gyereket hoz a Társaság Békéscsabára s itt ugyancsak családoknál helyezik el őket.

A gyermeknyaralattási akció részleteinek megtárgyalására a polgármester dr. Tamásy Károly aljegyzőt küldte ki, aki tárgyalásokba bocsátkozott a MÁV-val a vasúti kedvezmények ügyében. A MÁV ígére-

tel tett arra, hogy a lehető legnagyobb kedvezményt biztosítja úgy a magyar, mint az osztrák gyermekcsoport utazásánál, egyben átírta az osztrák vasúti társasághoz az osztrák kedvezmény ügyében.

A békéscsabai gyermekek 6 hétként lesznek Ausztriában.

Azokat a szülőket, akik gyermekeiket Ausztriába küldik, a minimális vasúti költségen kívül más költség nem is terheli.

A szegény szülők gyermekeinek vasúti költségét jólékonysági megmozdulás révén reméli a polgármester előteremteni.

Az Osztrák-Magyar Társaság annál inkább is nagy örömmel járt el az akció megteremtése érdekében, mert Békéscsaba az első város, ahol felvetődött az akció terve. A Társaság most a békéscsabai példán felbuzdulva — mint értesülünk — köriratot intéz a városokhoz, legkiváltképpen az alföldi városokhoz, hogy kapcsolódjanak bele az akcióba, mert különösen az alföldi gyerekeknek igen nagy hasznukra válik egészségügyi szempontból az, ha az Alpok ózondús levegőjű vidékén tölthetnek 6 hetet.

Vasárnap az 1 órai előadás zóna CSABA MOZGÓ

Március 20-21-22-én, péntek fél 7, fél 9, szombat fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9

Az első magyar háborús tárgyú filmdráma az orosz harctérről:

CAFÉ MOSKVA

(Csak 1 éjszakára)

Tőkés Anna, Csontos Gyula, Kiss Ferenc, Vértes Lajos, Timár József, Juhász József, Somogyi Nusi, Mátly Gerő, Gárdonyi Lajos, Maktári Zoltán, Toronyi Imre.

Magyar híradó

Óriási méreteket öltött az amerikai árvíz

Az árvíz Amerikában olyan méreteket öltött, mely példanélküli áll. A legutóbbi jelentés szerint 134 ember fulladt vízbe, 300 ezer ember lett hajléktalanná. Az anyagi kár meghaladja a 150 millió dollárt.

A Békéscsabai Evangélikus Nőgyűlet bőjtli delutánja

A Békéscsabai Evangélikus Nőgyűlet f. hó 22-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel bőjtli vallásos delután tart a Rudolf-reálgimnázium tornatermében. Az ünnepély kima gasló eseménye Jeney Klára szereplése. A fiatal kitűnő operaénekesnő a rendező nőgyűlés közszereletben álló háznagyának, Urrin Károlynak leánya. Az ünnepély részletes műsora a következő:

Közének.

Pepó Emil szavalata.

Jeney Klára operaénekesnő énekel. Zongorán kísér Csák János.

Rulltkay M. Géza szentelőnyiai felkész előadása.

A MOVE-zenekar öt tagjának (Csák János, Paukert Hugó, Lesztán László, Fehér István, Keresztes Imre) játéka.

Jeney Klára operaénekesnő énekel. Zongorán kísér Csák János.

Bibliavásolás.

Közének.

Az előadásra mindenkit szeretettel lát az Elnökség. Belépődíj nincs.

AUTÓ- és MOTORKERÉKPÁR vezetői vizsgára

garanciával kiképez engedélyezett Gépárművezető képző Tanfolyam! Eötvös-utca 7.

Felvétel minden nap!

Katolikusok figyelmébe!

Az Árpád-házi Boldog Margitról nevezett leányklub felkérésére P. Müller Lajos jezsuita atya folyó hó 22-26-ig az intelligens katolikus nők részére konferenciát beszédeket tart, amelyekre ezúton is meghívja a rendező egyesület a katolikus úri női társadalmat. A konferenciát a Katolikus Kulturházban (Gutenberg-utca) tartják, mindig délután 4 és 6 órakor. A bevezető beszéd vasárnap, március 22-én délután 6 órakor.

Nagybőjtli triduum

P. Szegedi Alfonz ferencendi atya a hívek részére a plébániatemplomban háromnapos lelki gyakorlatot tart, melynek rendje a következő:

Március 21-én, szombaton délután 5 órakor bevezető szentbeszéd.

Március 22-én, vasárnap délelőtt vasárnapi rend. Délután 5 órakor szentbeszéd.

Március 23-24-én, hétfőn és kedden délelőtt 8 órakor, délután 5 órakor szentbeszéd.

Március 25-én, Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén délelőtt 10 órakor befejező szentbeszéd; közös szentáldozás.

Gyónni a napnak bármely szakában lehet. A húsvéti szentgyónás és áldozás elvégzése minden katolikus hívőnek becsületbeli kötelessége.

A prédikációkra és ájtatosságokra szeretettel meghívok minden katolikus hívőt és megjelenésüket kérem. — Végy részt a nagyszüneti közös szentáldozáson!

Dr. Domanek Pál
esperes-plébános.

Biztosítva van a filléres gyors indulása

A vasárnap Békéscsabáról Budapestre menő filléres gyors indulása máris biztosítva van.

A filléres gyors Békéscsabáról indul 7 órakor, Budapest nyugati pályaudvarra érkezik 10 óra 41 perckor, onnan visszaindul éjfél után 1 óra 20 perckor, Békéscsaba érkezik 4 óra 55 perckor.

Kézművesipari remekmunkák kiállítása a Nemzetközi Vásáron

a Békéscsabai Ipartestület felhívása

Bornemissza Géza iparügyi miniszter meleg jóindulattal viseltetik a kézművesiparosság ügyei iránt. Ebből a megértő jóindulatból fakadt az az elgondolása, hogy az idei Nemzetközi Vásáron megjelenő nagyszámu látogató közönség előtt a kézművesipari remekmunkák is bemutatásra kerüljenek.

Az iparügyi miniszternek ez a kezdeményezése megvalósulás előtt áll, amennyiben az idei Nemzetközi Vásáron külön pavillonban fognak a kézművesipari remekmunkák kiállítani. A szóbanlevő külön pavillonban — a háziipari munkákon kívül — csak kézművesipari remekmunkák állíthatók ki. Kizárólag kisebb darabok és valóban kiváló kézművesipari munkák jöhetnek számításba. A kiállított kézművesipari remekmunkákért térdíjat nem kell fizetni. Fokozza a kiállítás jelentőségét az a körülmény is, hogy azoknak a kézművesiparosoknak, kiknek remekmunkáit kiállításra elfogadják, a kiállítás vezetősége elismerő oklevelet állít ki.

Miután a kézművesipari problémák iránt a törvényhozásban a legutóbb nagy megértés mutatkozott, a kézművesiparosságnak a kézművesipari remekmunkák kiállításával tanubizonyosságot kell adnia arról, hogy nemcsak hirneve nagy, hanem az általa készített remekmunkák is méltók a kézművesiparosság hirnevéhez.

Rendkívül nagy érdek fűződik tehát ahhoz, hogy a kézművesipari remekmunkák kiállítása minél nagyobb sikerű legyen, ezért felkérjük az ipartestület tagjait, — különösen azokat, akik kiállításokon kiváló munkáikkal már szerepeltek — vegyenek részt a kézművesipari remekmunkák kiállításán. Kiállításra kerülhetnek kis terjedelmű kész munkák, de szóba jöhet olyan kézművesipari termék is, amelyet a kézművesiparos csak ezután szándékozik elkészíteni. A kész munkákat elküldés előtt az ipartestület szakemberei felülbírálják.

A kiállítás céljaira egyenlő kisebb hely áll rendelkezésre, amennyiben azonban a jelentkezés nagyobb méreteket ölt, a kiállítás vezetősége készséggel bocsájt nagyobb helyet is rendelkezésre.

Jelentkezéseket elfogad az Ipartestület jegyzői hivatala.

Időjárás

Abékéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése március 20-án délelőtt:
Hőminimum 0,0 C° A föld felszínén -1,2
Hőmaximum +15,4 C° Légnomás 768,0 mm
Csapadék 0,0 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Kissé melegebb délkeleti, déli légáramlás,
csak mérsékelt felhőzet, éjjel egyes helyeken talajmenti fagy, a nappali hőmérséklet tovább emelkedik.

HIREK

— **Sesztina Jenő lesz az OMKE elnöke.** Sándor Pál halálával megüresedett az OMKE elnöki tisztisége, amit a májusi közgyűlésen fognak betölteni. Ertesülésünk szerint a közgyűlésen Sesztina Jenőt választják meg a kereskedők egyesületének elnökévé. A vidék és a főváros egybehangzó véleménye alapján jelelőlik a magyar kereskedelem felsőházi képviselőjét az OMKE elnökévé.

— **Csabai villanyáram a sarkadi cukorgyárnak.** Megemlékeztünk azokról a tárgyalásokról, amelyek Délkelet-Magyarországon a villamosáramszolgáltató telepek kooperációval kapcsolatban indultak meg. Röviddel ezelőtt létrejött az első megállapodás, amely tulajdonképpen magja lesz a további kooperációknak. A Magyar Általános Kőszénbánya megállapodott a Sarkadi Cukorgyárral arról, hogy az áramszolgáltatást ezentúl a cukorgyár és Sarkad részére a MAK gyulai telepéről fogja szolgáltatni. A MAK gyulai telepe viszont Békéscsabáról kapja a megállapodások szerint az áramot, így tehát ebbe a kooperációba most Sarkad kapcsolódott be.

— **A budapesti Országos Mezőgazdasági Kiállításra** való utazáshoz félárú jegy váltására jogosító igazolványok a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület titkári hivatalában (Békéscsaba, Ferenc József-tér 6) szerezhetők be, ahol minden, a kiállítással kapcsolatos ügyben felvilágosítás nyerhető.

Minden Aspirin-tablettán a „Bayer” kereszt látható. Bayer-kereszt nélkül nincs tehát Aspirin-tabletta. Saját érdekünkben erre ügyeljünk.



— **Üdülőttelepet akarnak létesíteni a békéscsabai kereskedelmi alkalmazottak.** Ertesülésünk szerint a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége békéscsabai csoportjának elnöksége beadvánnyal járult a vármegye alispánjához, amelyben tízezer, egyenként 20 fillér értékű téglajegy kibocsátásának az engedélyezését kéri. Kérelmük támogatására megemlítik, hogy a békéscsabai kereskedelmi alkalmazottak részére egy üdülő, illetve wikend-telep létesítését határozták el. Az üdülőttelep létesítéséhez kétezer pengő szükséges, amelyet a téglajegyek eladásából befolyt összegből akarják fedezni.

• **HA BUDAPESTRE UTAZIK,** első útja legyen a fényesen átala-kított és kibővített Hungaria Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.



a teljes győzelmet
jelenti

Ép úgy tudás, ügyesség
és kitartás eredménye,
mint az

EMERGÉ
kerékpárgumi
hét fajtája

Vigyázz!

EMERGÉ védjegy = **EMERGÉ** minőség!

GYÁRTJA A MAGYAR RUGGYANTAÁRUGYÁR

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születtek: Varga O. Mihálynak fia Mihály, Király Antalnak leánya Erzsébet, Uhrin Jánosnak fia János, Buzincák Ernőnek fia Ernő, Szpevár Jánosnak fia János, Pluhár Jánosnak fia János, Benkő H. Jánosnak fia János, Szarvas Pálnak leánya Ilona, Lukovicski Mártonnak leánya Mária, Szeles Sándornak fia Károly és leánya Etel, Szpisják Pálnak leánya Mária, Jantyk Pálnak fia Pál, Molnár Jánosnak leánya Magdolna, Leszko Györgynek leánya Mária, Nacs Tamásnak leánya Klára, Ködmön Lajosnak leánya Mária. — Házasságot kötöttek: Molnár Sándor Molnár Máriaival, Berkovics Armin Walter Hajnalkával, Kundolj Ferenc Bánszki Máriaival, Nagy György Medovarszki Ilonával, Kóti Elemér Kudri Ilonával. — Elhaltak: öz. Zelenyánszki Mihályné 82 éves, Ancsina R. Dorottya 1 éves, Buzás Sándorné 60 éves, Fábian György 78 éves, Práth János 22 éves, öz. Novák Andrásné 73 éves, Kliment Sz. János 77 éves, Kuchinka Ferencné 56 éves, Oláh Gyuláné 53 éves, Darula György 49 éves, Kraszkó Katalin 18 napos, öz. Kovan Györgyné 73 éves, Baukó K. János 4 hónapos, Balla János 2 napos, Szeles Károly 1 napos, Kondor Jánosné 47 éves, Belanka Jánosné 59 éves, D. Nagy Mátyás 37 éves, Bacsa Juliánna 14 napos. — **Erzsébethelyen.** Születtek: Babinszky Pálnak fia György, Buchan Pálnak leánya Judit, Sándor Istvánnak leánya Erzsébet, Kraszkó Mátyásnak fia János. — Házasságot kötöttek: Kalicz Béla Matvon Judittal. — Elhaltak: Román Istvánné 54 éves, öz. Sallay Istvánné 65 éves, Krnács János 61 éves, Medovarszki Mária 11 hónapos, Kliment Györgyné 35 éves.

Az olasz-abesszín ellenségeskedés felfüggesztéséről tárgyal a Népszövetség Tizenhármass Bizottsága

A Népszövetség Tizenhármass Bizottsága ma délután ülést tart Londonban. A bizottság megvitatta azt a kedvező választ, amelyet Olaszország az abesszín ellenségeskedés ügyében adott és megvizsgálják, hogy lehetséges-e gyakorlatilag biztosítani az ellenségeskedések tényleges felfüggesztését. A Havas-iroda valószínűnek tartja, hogy a mai ülésen felkérlik a bizottság elnökét, lépjen érintkezésbe Olaszország és Abesszímia képviselőivel és tájékoztadják az ő felfogásairól.

— **Mesedélután Erzsébethelyen.** Békés vármegyei Törvényhatóságának Iskolánkívüli Népművelési Bizottsága, a Békéscsaba—Erzsébethelyi Földmunkások Dalegyületének rendezésében f. hó 22-én, Békéscsabán az V. ker. állami elemi népiskola előadótermében délután fél 4 órai kezdettel népművelési előadást rendez. Előadó: Benedek Arnoldné, aki az 5—12 éves gyermek korosztárára tart mesedélutánt. Belépődíj nincs.

* **A vér felfrissítése céljából** — kiváltképp középkorú férfiaknak és nőknek — ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet inni.

— **Halálraítélt a Kuria két rablógyilkost.** A Kuria csütörtökön tárgyalta Farkas Imre, Farkas Sándor és Forgó Imre bűnügyét, akik gyilkosság és rablás miatt kerültek a bíróság elé. Meggyilkolták öz. Karsa Jánosné, egy jómódú idős karcagi asszonyt, majd kifosztották a lakást, később Mátyás Ferencet kicsalták a tanácsára, ott meglojtották és a kutba dobták. Ezt a gyilkosságot Farkas Imre és Forgó Imre követték el. A kuriai tárgyaláson jogerőre emelték Farkas Imre és Forgó Imre halálbüntetését, Farkas Sándor büntetését pedig életfogytiglani fegyházbüntetésre változtatták.

* **Maczák-féle hygienikus arcápoló szappan és puder** állandó használatától gyönyörű szép tiszta, bársonyos arcbőre lesz.

— **Országos vásárok.** Hőgyészen március 25-én, Kölesden március 31-én, Ozorán április 6-án, Fülöpszálláson április 5-én lesz a legközelebbi országos állat- és kirakodóvásár.

— **Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolech gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

Meghívó

A MOVE Békéscsabai Sportegyesület 1936 március 25-én, az iparos-tanonciskola 3. számú termében délelőtt 11 órakor tartja 1936-ik évi rendes közgyűlését. Erre az egyesület tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

Színház

Az utolsóheti műsor:

Péntek: **Az Ur katonái**, dráma. Szombaton: **Babavásár**, látványos revü. Az Izr. Leányegyesület tagjainak közreműködésével.

Vasárnap délután: **Nápolyi kaland**, operett.

Vasárnap este: **Mágnás Miska**.

Pengős regények:

Reginald Campbell: **Halál a tigris-völgyben.**

Félpengős regények:

Arthur Mills: **Öt lotuszmag.**
Mignon B. Eberhart: **Susan Dare megérzése.**

Nova 1 pengős regények:

Desberry: **A kék sugár.**
G. o. Baxter: **A sutgó végzet.**

MOZI**CAFÉ MOSKVA**

Bemutalja a Csaba Mozgó március 20-21-22

Szeretettel kell fogadni ezt a filmet. Nemcsak azért, mert az első drámai kísérlete a magyar hangosfilmgyártásnak, és nemcsak azért, mert háborus filmnek igazán az első, hanem, mert végre valami egészen jószándékú írói elképzelést valósít meg. Tamás István írta a meséjét, amely ki tűnő és megfogja az embert, különösen azt, akinek ez a világháborus levegő és háttér személyes élménye. Általában, a film legnagyobb értéke az igen jó és erős hangulat, amiben nagy része van Székely István rendezésének is. A mese egyébként egy magyar főhadnagy és egy orosz tábornoknál különös, regényes kalandját mondja el egy galíciai kisvárosban, amelyet előbb a magyar hadsereg, majd az orosz tart meg szállva. Igen jó Tőkés Anna, aki olyan meglepő biztonsággal mozog, mintha egész életében filmszínésznő lett volna. A dal is — Laszlo Sándor szerzeménye — nagyon szép, nagyon hangulatos, de jobban ki kellett volna használni oroszos melabúját a mese alafestésére.

Baromfikeltető Központ

Békéscsaba, Baross-utca 26.
(Állami ellenőrzés alatt)

Napocsibe

(márciusi kolés darabja 18 fillér)
előjegyezhető és naponta bármilyen mennyiségben kapható.

Postán is szállítunk!

Osztály-sorsjegyek

kaphatók a Körösvidék könyvkereskedésében!

▲ kiadásért felelős Uhrin János.

Felrobbant egy teherautó a csorvási határban

Emberéletben nem esett kár

Csütörtökre virradó éjjel 1 óra körül Joó Péter csorvási sertés-kereskedő teherautója Budapest-ről hazafelé tartva a csorvási határ közelében elszórt üvegszilánkoktól gumidefektet kapott, ami nek következtében a gépkocsit vezető Sott András nevű csorvási sofőr az egyensúlyát veszített kocsit a legnagyobb erőfeszítés mellett sem tudta helyes irányban visszavezetni a kocsit az út bal oldalán álló vastagtörzsű eperfának rohant, olyan szerencsétlenül, hogy a benne ülők a szélvédő üvegen keresztül nagy ívben ki-röpültek a 3 méter mélységű

árokba. Amíg ők ott súlyos sérüléseiktől eszméletlenül feküdtek, a gépkocsi eleje a gépházzal együtt motorrobbanás következtében teljesen leégett.

A szerencsétlenségről csak reggel szerzett tudomást a csorvási csendőrség az egyik könnyebben sérült utastól, Pelesz Mihály sofőrtől, aki hamarabb tért magához s társát, aki még mindig eszméletlenül feküdt, első segélyben részesítette. A gépkocsi ekkorra már csaknem teljesen elégett.

A nyomzás megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a szerencsétlenség miatt.

reklámon, színészkedésen, kapacitáláson keresztül is.

Kérdés, hogy ezek után nem kérik-e számon az ország méhészei hamarosan azokat az ezerpengőket, amelyeket az OMME vezetősége a legnagyobb inség idején a speciális beszerző propagandára költött a cukorpénzek bevételéből.

M.

MÉHÉSZET

Rovatvezető: **Darida Károly**

Győzött az igazság!

Feltamad az igazi Országos Szövetség

Kiveszik az OMME kezéből a cukor-elosztást — A Kilenecs Bizottság korszakalkotó vívmányai

A Békésvármegyei Méhész Egyesület egyike volt azoknak, amelyek mindig a legnagyobb áldozatkészséggel, az első vonalban küzdöttek a vidéki méhészek égető panaszainak gyökeres orvoslásáért. Sok támadás és meg nem értés, árulás és kicsinyeskedés, fondorlat és félrevezetés ellen kellett állni a harcot, amely végeredményben most az egész hazai méhészet javára sorsdöntő eredményekkel kecséget.

A Kilenecs Bizottságtól fontos körlevél érkezett, amely Darida Károlynak, a Békésvármegyei M. E. ügyvezető alelnökének az ország összes méhészei érdekében kifejtett önzetlen fáradozásait elismerve közli, hogy a Kilenecs Bizottság a minisztériumban folytatott tárgyalásainak eredményeként a következőket érte el:

Az 50 mázsa, vagy azon felüli mennyiségben megrendelt cukor közvetlenül a gyártól származó bármely vidéki egyesületnek. Az egyesület a cukrot a gyártól különként 40 fillérért kapja s 50 fillérért adhatja át tagjainak. A 10 fillér különbözetből a homokra megy 0,2 fillér, a Méhészeti Egyesületek Szövetsége javára 4 fillér, ezen és a szállítási és kiosztási költségeken felül maradó fillérekkel minden vidéki egyesület szabadon rendelkezik.

Az 50 kilón alóli mennyiség egyelőre az OMME útján, különként 50 fillér, amiből ugyancsak 4 fillér a Szövetségé, 1 fillér az OMME-é és 1 fillér a vezérképviselésé.

Tehát az OMME és Schwarc úr nem kereshet többé súlyos ezreket a méhetető cukron.

A cukorellátás régóta óhajtott megoldásán felül kivívta a sokat támadott Kilenecs Bizottság az igazi Országos Szövetség megalkotását is, vagyis azt, hogy az OMME-diktatura megbukott. Az OMME is éppen olyan tagegyesülete lehet a Szövetségnek, mint például a Békésvármegyei M. E.

Győzött tehát az igazság minden

Kulcsárt keresünk

Április 1-re, aki magtári teendőiben, takarmányozásban teljes jártassággal bír. ÖZV. BIRÓ ALBERTNÉ gazdaságra KUNÁGOTA.

Sport

Ezüst plakettet ajánlott fel Boross Pál kerületi szövetségi kapitány a Szeged—Csaba mérkőzésen legjobban játszó játékosnak

A Szeged—Csaba alosztályközi mérkőzésen legjobban játszó játékosnak Boross Pál DLASz szövetségi kapitány ezüst plakettet ad. A szép kiállítású plakett ki van állítva a „Körösvidék” könyvkereskedésének kirakatában közszemlélre.

A mérkőzés iránt mindjobban fokozódik az érdeklődés az egész délvidéken és biztosra vehető, hogy nagyszámu közönség előtt vívja meg egymással a két csapat nemes küzdelmét.

A szegedi alosztály csapatát már összeállította Gálly Endre, a szegedi alosztály kapitánya. A csapat a következő: Rozsnyai (KAC), Kovács I., Tóth dr. (KEAC), Baróti (SZAK), Szekeres (SZTK), Vizslán (MAK), Tóth II. (KEAC), Kovács I. (SZAK), Harmat (KAC), Kiss (Vasutas), Fazekas (MAK). Tartalékok: Bokor (SZAK), Hetényi (KEAC), Poór (K. Reménység) Ez a csapat Gálly kapitány szerint feltétlenül győzni fog.

Ping-pong

Szombaton és vasárnap rendezik meg Békéscsaba asztali tenisz-bajnokságát, melyen több békéscsabai csapat, a középiskolák csapatai és vidéki csapatok vesznek részt.

Gróf Wenckheim József kiadó uradalmában több ezer egyéves feltűnően erőteljes hosszúgyökerű

akác-csemete eladó,

ezrenként 7 pengőért

Telefon Békéscsaba 8 sz.

Uradalmi Jóságigazgatóság.

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Állátalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. 1.30: Hanglemezek. 4.15: «Fénykiboldok» Haits Géza elbeszélése. 5: Szabó Kálmán magyar nótákat zongorázik. 5.30: Mit üzen a rádió? 6: Az Operaház tagjából alakult zenekar. 7: «Az eltűnésekről» Magay Imre előadása. 7.30: A rádió szalonzenekara. 8.30: Szimfoniadala a Stúdióban. «A hős» 10.10: Hírek. 10.30: A lett Reitera Koris énekkar hangversenye. 11.15: Kiss Lajos és cigányzenekara. — Budapest II.: 6.30: Mezőgazdasági felőra. 7.40: Drascher Pál dr. előadása. 8.35: Ukrán-est közvetítése a Zeneművészeti Főiskolából. 10.05: Lantos Jenő jazzzenekarának műsora.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16'65—16'95, 100 Dollár 334'90—338'90, 100 Hollandi forint 229'65—231'65, 100 Német márká 136'00—137'60, 100 Cseh korona 14'15—14'30, 100 Dinár 7'80—7'95, 100 Lira 29'98—30'25, 100 Francia frank 22'30—22'50, 100 Svájci frank 110'70—111'65, 100 Lei 2'80—3'00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 16'90—17'15, 80 kg tv. buza 17'40—17'65 tengeri 12'75—12'90, rozs 14'65—14'80, takarmányárpa 16'20—16'70, sörárpa 19'00—20'00, korpa 12'55—12'65, zab 16'25—16'40.

Készárú piac: Irányzat lanyha, forgalom közepes.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 76—86, közép 94—100, nehéz 100—110.

APRÓHÍRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap **40 fillér**, vasár- és ünnepnap **60 fillér**. **Dasztog betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Fürjesen másfélhold az 1611. számú tanyával eladó.

Lucernamag, elsőrendű tisztá mag, minta és megrendelés Kővári és Szellner cegnél. Gajdacs Kanálisi dűlő 2124. 1357

Alsóvegi tehénfelők és egy kétszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel április elsőjére kiadók. I., Kastély u 16

Bejárónőt felveszek. Kvasz. Kanálisi-szöllő 2 01/6. (Szöllő-utca folytatása)

Ezüstfenyő és más fenyők kaphatók a Réthy-patika udvarában 1360

Olcso **margabús** kapható (60 fillér kilója) Mzőmgyeren a Bodár féle üzletben

Kisrétben, közvetlen a körgát mellett 4 és félökta eladó. Megbizva dr Molnár György ügyvéd, Andrassy-ut 34. sz. 1320

Ujságírások fixfizetéssel és jutalékkal felvesz a Csaba Hirlapiroda, Andrassy-ut 6.

Pácolt nyelvből készült disznófosajt olcsón kapható Farkas Antalnál, Andrassy-ut 48. 1324

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék ri.